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Olasz vélemény szerint 
a nyugati fronton megkezdődött

“ komoly háború
Berlin meg egy tatotső béMeellexizivá.í Indít ?

Nagy érdeklődéssel várják világszerte a stockholmi értekezlet eredményét
Holnap vonulnak be a litvánok Vilnába

Paris, október 17, 
MTI A francia fővárosból jelen­

tik. hogy ugyanakkor, amikor a 
Maginot- és Siegfried-vmiaion far­
ka.'szemet néz egymással az angol- 
francia és német hadsereg, Európá­
ban lázas és igen nagyarányú dip­
lomáciai tevékenység folyik,. Paris­
ban azt hiszik, hogy ez a nagyará­

nyú diplomáciai tevékenység jelen­
tős eltolódás hoz az európai sakk­
táblán. A francia jelentések arról 
számolnak be, hogy a német had­
vezetőség 80 támadásra kész had­
osztályt vonul tatolt fel a Siegfried- 
vonalon, de mielőtt a német csapa­
tok akcióba kezdenének, Berlin még 
egy végső békeoffenzivát indít megy

mi értekezleten is ismertetni fog s 
a stockholmi értekezlet állásfogla­
lásától teszi függővé további lépé- 

! seit,

Helsinki, október 17. 
.'MII) ITogland szigetet a finnek 

kiürítik, mivel az orosz kőve le lé­
sek között szerepel ez a sziget is„

Sikeres repíilőlámadásl
intéztek a németek a skóciai

parték ellen

Ismét idegen repülőgépek 
szálltak el Hollandia fölött

London, október 17.
MII Mint az angol fővárosból 

jelentik, hétfőn délután német re-, 
püiőgépek támadást intézlek a skó­
ciai partok ellen,. Angol jelfentés* 
szerint a német légitámadás az 
kdinburg környékén fekvő Forth 
hídja és Rosyth vidéke ellen irá­
nyúit. Az angol légvédelmi ütegek 
tüzeltek a német gépekre* Különö­
sen a Firth of Forth öböl környé­
kén volt egész erős a tüzérségi tűzi 
1 gyan akkor angol repül őgépek is 
fciszál ltakh

Berlin, október 17K <
*M 1 i Hivatalos német jelentés 

H beszámol a skóciai partok ellen-

Amsterdam, október 17. - 
(Ml I Hivatalosan jelentik, hogy 

Hollandiában, az Ész aki-tenger
partjainál fekvő községekben mo­

ll ai 1 oIttak;. Valószínűnektorz úgást

tartják, hogy idegen repülőgépek 
szálltak el a községek fölólt, oilman 
gépek, melyek eltévedtek. A hol­
land légei hárító ütegek tüzellek a 
repül őgépekre.

intézett német’ repülőtámadásról.- 
A német jelentés szerinl hétfőn, dél­
után fél 3 és 4 óra között németi 
bombázó repülőgépek bombázták 
a Firth of Forth öbölben tartözp 
kodó angol hadihajókat Berlin hi­
vatalos jelentése szerint a bombák 
két angol cirkálót eltalfáitak. A 
harcba bocsátkozó angol vadászre­
pülőgépek közül a németek kettőt 
lelőttek,.

London, október 17, < 
(MTI) Az angol tájékoztató mi­

nisztérium jelenti, hogy a skóciai 
partok ellen támadást intézeti né­
met gépek közül négyet lelőttek^ A 
támadásnak angol1 részről 35 halá­
los áldozata van.

Halifax fogadta 
a londoni szovjet követet

London, október 17. - 
(MTI) Hivatalos jelentés szerint 

Majsky, Szovijetoroszország londoni 
nagykövete megjelent Halifax lord 
angol külügyminiszternél,. Mint je­
lentik, Halifax és Mjajisky elsősor­

ban az angol-orosz kereskedelmi 
kapcsolatokról tárgyalt, Tárgyaljnak 
különféle politikai kérdéseikről: is, 
így elsősorban a finn-orosz és a tö­
rök-orosz tárgyalások eredményé­
ről.

Lényegesen enyhült
% finn-orosz viszony

Páris, október 17« -
M TI) Francia politikai körök­

ben igen nagy fontosságot tulajdo­
nítanak az északi ál iám ok slockho Ir­
an értekezletének,. Úgy vélik, hogy 
3z északi országok államfőinek 
Mock hol mi érlekeziletén kifejezésre 
juttatják az északi államok össze­
tartását és azt a szilárd elhatáro­
zást, hogy az északi államok min- 
ucn körülmények között megóvják
semlegességüket,.

Párisi megítélés szerint az az eny­
hülés, mely a finn-orosz viszony- 
han szombaton bekövetkezett, to- 
vább folytatódott s remény van ar- '

ra, hogy a finn-orosz kérdést bé­
kés úton oldják meg. Mindáméi lett 
francia politikai körök nem hiszik^ 
hogy Finnország kölcsönös segély- 
nyújtási egyezményt kötne Orosz­
országgal, mert ez — Páris szerint 
— ellenkezne a siemlegessési elvvé

Légiriadó Angliában
London, október 17. j kedden délelőtt 11 órakor Hu libán 

(MTI) Hivatalosan jelentik, hogy és Bridiingtonban légiriadó volt.

Befejezéshez közeledik 
Szaradzsoglu moszkvai tárgyalása

Páris, október 17. ,
(MTI) Párisi jelentés szerint Sza- | 

radzsoglu török külügyminiszter j 
moszkvai tárgyalása befejezéshez j 
közeledik,. Szaradzsoglu tárgyalása j 
eredményéről állandóan tájékoz- 1 
tatta Párisi és Londont. Páris, sze- '

rint az aláírás előtt átló lörök- 
orosz egyezmény nem áll ellentét­
ben a tőrök-angol-francia 'egyez­
ménnyel. Törökország célja az, 
hogy a Földközi-tenger keled ré­
szében biztosítsa a békét. ,

körök
Stockholm, október 17,

(MTI) Jól informált svéd 
komolynak ítélik meg a finn-orosz 
helyzetei, de hangoztatják, hogy át­
hidalhatatlan nehézségek nincsenek 
a két ország megegyezésének út­
jában, Egyes körök úgy tudják, 
hogy Finnország ellemjavas latot
dolgoz ki, amelyet már a stockhol-

Á franciák kiürítik 
a „Senki földje“ egy részét

Berlin, október 17.
(MTI) A német véderőparaiics- 

nokság közli, hogy a franciák teg­
nap kiürítették az erődítmények 
előtt lévő és általfuk megszállóvá 
tartótt területet, az úgynevezett I 
»Senki földje« egy részét,. A jelen- j 
tés szerint á franciák a határra, ső(,. j 
némely 'helyen a határon túlra vo- !

noítak vissza, A 'hivatalos német je­
lentés beszámol arról is, hogy a 
tengeren folytatott kereskedelmi 
háború nagy eredménnyel járt. Ok­
tóber 13 és 15 közölt hót gőzöst 
süllyesztettek el a németek, köz­
tük a legnagyobb francia tartály- 
gőzöst,. f
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Gyorscsapatok
Az egész világ lesz ült érdeklődés­

sel figyeli a most folyó európai há­
borút. , ,

A spanyol bei háború kezdő lep Ör­
sei után, a német-lengyel háború az 
első. amelyet újszerű hadieszkö­
zökkel, valóban korszerű hadsere­
gek vívtak egymással. A technika 
új hadieszközeinek igazi próbája 
ez a háború volt.

A német hadsereg számbeli, ve- 
zeléd és egyéb fölényén kivin bar- 
cászatilag 'a háborút gyorscsapatai 
révén nyerte meg. Lengyelország 
gyors leró hallásának és a »Blitz­
krieg -nek a lehetősége a motori­
zált csapatok minden várakozást 
felülmúló eredményéből adódott.

Gyorscsapatok alatt a gyalogság­
nál gyorsabb mozgásra képesített 
csapatokat értjük, ilyen csapatok 
a lovasság, a kerékpárosok, i gép­
kocsin szállított gyalogság, valamint 
a harckocsi- és páncelkocsiai iku- 
1 átok,

A világháborúban gyorscsapat­
ként még csak a lovasság szerepen, 
csak az utolsó két évben tűnlek 
fel enlenle-meg 1 epetésként a harc­
kocsik.. Ezek szervezése és alkalma­
zása azonban más volt, mini i mos­
taniaké. A lovasság tisztán lovasok­
ból állt és a harckocsi egységekben 
nem volt más harceszköz, mint a 
harckocsi, Az eredmény az volt, 
hogy az állásharc géppuskái a lo­
vasokat csakhamar lekény szeri tet­
ték a lóról, a harckocsik pedig alig 
jutottak túl az áiiásrendszerek első 
vonalain, mert sikereiket gyorsan 
utánuk vitt küzdő gyalogság hiá­
nyában állandósít ami nem tudták, 

A mai gyorscsapatok e tapaszta­
latok alapján már vegyes szerve­
zésű kötelékekből állanak, A io- 
vassieregtesleknek egyrészét képezi 
már csak a lóháton szállított rész, 
a másik rész kerékpárosokból és 
motorizált a akulatokból ált, hogy 
utón és útnélküd terepen egyaránt 
gyors működésre képesítsék őket, 

Ugyanez a szervezési elv a gépe­
sített se regies leknél is. Ezeknél gép-

Újabb német támadást jelentenek
a franciák

Páris, október 17. 
Hivatalosan jelentik a 

francia fővárosból, hogy hétfőn dél­
után a német csapatok a S a ártól 
keletre a tüzérség erős tüzétoi tá­
mogatva, ismét támadást intézitek 
a francia állások ellep. A francia 
jelentés szerint a francia őrcsapa­
tok visszavonullak, a francia tüzér­
ség tüze megállította a német csa­
patokat, A francia jelentés azt 
mondja, a francia hadvezetőségi el­
határozta, hogy más állásba he­
lyezi azokat a csapatokat, amelyek 
a lengyel háború idején támadást 
intéztek a németek eilten, A fran­
ciák ezzel magyarázzák a »Senki 
földje egy rés zenek kiürítését,

Róma. október 17..
(MTI) A ma reggeli olasz lapok 

egyöntetűen azt írják, hogy a Mo- 
seltői keletre történt támadásokkal, 
a tengeri csatákkal és a skóciai 
partok eliten intézett légitámadások­
kal a nyugati fronton megkezdő­
dött a komoly háború,.

Róma, október 1/.
(MTI) A Messagero brüsszeli tu­

dósítás alapján beszámol az első 
nagy o b b s z ab ás ú német támadásról. 
A fap azt írja, hogy a német tüzér­
ség pokoli tevékenységet fejtett kif 
A német csapatok a tüzérségi tűz 
támogatása mellett hatalmas erejű 
támadással foglalták elf a francia 
állásokat s francia községekbe is 
benyomultak.

fiiMege;
mm oros*-litvá«i egyezményt

Kaunas, október 17« j síbeltélv A litvánok holnap, szerdán 
(MTI) Hivatalosan jelentik, hogy vonulnak be Vilnába. 

a litván-orosz egyezményt megerő- ! ” ______

=uiäiii5i^riiivT^Äri
Családias szórakozóhely, Ki tu no b o i o .

Purcsí Náci és teljes cigányzenekara muzsikai.

I -é MiHaas Icily falta a földi 
politikai javaslat tárgyalását

Csizmadia András felszólalása
rinte a magyar nép számára új 
honfoglalást jelente Beszédében 
kérte a kormányt, hogy a parcellá­
zást a földmi ve lésügyi miniszté­
rium ellenőrizze,. Utána Nagy Fe­
renc, Demkó Mihály és Csoór La­
jos szólalt fel,.

Méhészeti előadások lesznek

Budapest, október 17.
(MTI) A képviselőház mai ütésén 

folytatta a földbirtokpolitikai ja­
vaslat tárgyalását. Az első felszó­
laló Csizmadia András békésme­
gyei képviselő volt, aki örömmel 
üdvözölte a javaslatot, mely sze

legyében
kocsi zó gyalogsággal és gépvonta 
tású tüzérséggel erősítik meg a j 
h arc k o cs i e gy ség eket.

A lengyel háború bebizonyította, j 
hogy az ilyen összeállítású sereg- ; 
testeké a jövő, A hősies, de szó- ' 
morú végű lengyel lovas,attakok 
mutatták, hogy a ló a korszerű 
fegyverekkel szemben már nem Iter 
bei harceszköz, csak szállítóeszköz,. 
A német motorizált csapatok ered­
ményei nyilvánvalóvá teszik, hogy 
ott. "ahol a gyors alkalmazáshoz 
tér nyílik, a páncél járművek és: a 
motor elérhetetlen versenytárs.

A gyors h adosztályok és d andár ok 
szervezése tehát minden állam 
hadvezetőségének sürgős és elemi 
érdeke. Bár a motoros alakulatok 
felállítása aránylag a legnagyobb 
teher!ételét jelentik a honvédelmi 
kiadásoknak'' ettől katonai szem­
pontokból eltekinteni nem leheti 
Magyarországnak is elsőrangú hon­
védelmi érdeke tehát, hogy a ma- 
torizálás megkezdett útján tovább­
hal adj onv. i

A motorizált hadsereg fenntar­
tása ü zem any ngkér<W, A h ’ dveze- 
t ős égek számára tehát a benzin-el­
látás biztosítása mindinkább fokon 
zódó kérdéssé vált. Mindinkább 
sürgető jeleniőségű kérdéssé válik 
ebben a vonatkozásban az államok 
hazai benzin kutatásainak kérdése. 
A magyar kormány és hadvezető­
ség ily vonatkozásban mindent meg 
is tesz és ma már benzin szükségle­
té nek egyrészét hazai lelőhelyek 
termékeiből tudja fedezni, <

Ignácz Sándor ny. méhészeti fel­
ügyelő az Országos Magyar Méhé­
szeti Egyesület (OMME) megbízásá­
ból vármegyénkben a következő 
egyesületekben egy-egy előadást 
tart a méhek ragályos kői lésrofha- 
d ás áról és az ellene való védeke­
zésről: Október 19-én Gyomáii, 
20-án Endrődön, 21-én Békésen, 
22-én Békéscsabán, 23-án^Újkígyó­
son, 24-én Kétegy'házán, 25-ésn Gyu­
lán,’ 26-án Gsorváson, 27-én Oros­
házán és 28-án Szarvasom

Az érdekelt egyesületek igen lisz­
téit elnökeit azzal a tiszteletteljes 
kéréssel értesítem erről, hogy a 
jelzett napokon az esti órákban 
legyenek szívesek a méhészegye- 
süiet tagjait meghívni, kellő szá­
nni hallgatóról gondoskodni szí­
veskedjenek, mert igen értékes, ta­
nulságos és hasznos előadásban 
lesz részük.

D ári da Károly,
a Békésvármegyei Méhészeti Egye­

di! őke.
Xy-i

Ismét ártalmatlanná tett a rendőrség 
egy fiaiaMakbéi élté lolvalbandát

A békéscsabai államrendőrség ] megállapították a detektívek, hogy 
detektivtestülete alapos nyomozás | a fiatalkorú tolvajbanda legelőször 
után leleplezett egy fiatalkorú tol j a békési országos kirakodó va 
vajbandát. A nyomozás során sáron működött, ahol több kiseb u

nagyobb lopást követett el,
A vásár után a vásárról haza­

térő egyik kocsi ponyváját késsel 
egy őrizetlen pillanatban kivágták 
a fiatalkorú tolvajok és a kocsiról 
négy vég textilárút elloptak. A 
lopott árút részben értékesítették, 
míg az vrúk másik részét az álta­
luk bemorfaott helyen megtalálták 
és lefoglalták a detektívek.

Megállapították azt is, hogy a 
textilarút a tolvajok Engel Sámuel 
békéscsabai, Felsőkörös-sor 9. sz. 
alatt lakó kereskedőtől lopták el.

A tolvajbanda tagjai, valamint 
az orgazdák ellen az eljárást meg 
indították.

Légoltalmi elsötétítéshez kétoldalt

fekete papír
ivekben kapható a

„HL örös vidék“-
boltban 1

Felavatlak
a buzilai országzászlói 

és emlékoszlopot
Fényes ünnepség keretében tar­

tották meg a buzitai országzászló 
felavatását. Buzíta község a volt 
trianoni határon kiszedett ország 
határkövekből épített emlékosz­
lopot. Az oszlop alá a történelmi 
Abaui Torna vármegye valamennyi 
községének egy-egy maréknyi föld5 
jét helyezték el Az emlékoszlop 
és országzászló, melyet a tavalyi 
fel szabadulás emlékére avattak fel, 
jelképezni kívánja Abaj*Torna 
egész visszacsatolj részének fel­
szabadulását. — Ugyanezen alka­
lommal a község egy határkövet 
küldött Budapestre az Ereklvés 
Országzászlónál való elhelyezés 
céljából, hogy ott a trianoni hatá­
rok összeomlásának legyen a jel­
képe. Az országzász'íó felavatásé* 
vad egyidejűleg történt bensőséges 
ünnepség keretében a Mezőnyárád 
község leventéi által küldött le* 
ventezászíó felavatása. Az ünnep* 
ség Buzita község festői fekvésű 
felső részén zajlott le ezrekre- 
menő közönség jelenlétében.

ft ft ftftft ****** >**>*♦♦*
Megkezdték

a vészlei s*. kath, templom
építését

Megírtuk már, hogy ismét új 
templom épül a vármegyében,. Az 
új templomot a vésztői r. kath. 
egyházközség építi,. Vésztőn nincs 
még katolikus templom, az új 
templom építésiével a vésztői r, 
ka lip hívek régi álma válik va- 

j lóra. A templom építéséhez már 
i hozzá is kezdtek. Az alapiaké tété;, 
í mint értesülünk, november n-én 
I lesz,. A vésztői r. kath. tempio- 
I mot Tfj. Sulvák Mihály békéscsa- 

bai építőmester építi, aki a tótkom- 
! lósi és sopronyi r, kath. templom 

után most építi a harmadik temp­
lomot a vármegyében.

KEDD, SZERDA
5, 7, 9 érakor

CS MM A

Naponta az els5 előadás z é n a „ Telefonnáms 91. MOZGO

miniszter baráti
PftüElt ANTAL
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Október 17.
1914. A voll székesfehérvári 69. kö­

zös gyalogezred 7. századát, 
mely a Dnyeszfcer menti Sam- 
bortól délnyugatra ’fekvő Za- 
iarsky hegyen biztosított, egy 
orosz zászlóalj támadta meg. 
A túlerővel vezeteti ellenséges 
támadás elől a század már hát­
ráló fél ben volt, amikor ebben a 
válságos pillanatban Vida Fe­
renc zászlós előugrott, telkes- 
szavakkal kitartást parancsolt 
és nem törődve az oroszok 
többszörös túlerejével, legény­
ségét rohamra vezette és az el­
lenséget vissza is vetette. Az 
arany vitézségi éremmel tüntet­
ték ki.

*

1916. Ráez György volt székesfehér­
vári 69. közös gyalogezredbeli 
tizedes ezen a napon páratlan 
hősiességével és példás köteles- 
ségludásával tüntette ki magát 
a Bródi környéki Pieniakinál. 
Az oroszok az ezred állását he- 
ves tűzzel árasztották el, mely 
hamarosan pergőtűzzé nőtt és 
teljes 8 órán át tartott. A fede­
zékek beomlottak, a sebesültek 
száma igen nagy volt. Rácz 
Gvörgv tizedes maga is súlyo­
san megsebesült, de nem ment 
a kötözőhelyre, hanem helyén 
maradt és jó szóval, meg sze­
mélyes péodaadással kitartásra

Meghosszabbították 
az értelmiségi kormánybiztosságnál 

történő bejelentés határideiét
Mint ismeretes, a második zsidó- 

törvény végrehajtásával. Kapcso­
latban az értelmiségi kormánybiZf- 
tosság alapiveket és összeíró lapo­
kat bocsátott ki. Az összeíró lapok

benyújtási határideje október 15 
volt. Most benyújtási határidejét 
szombatig, október 21-ig meghosz- 
szabbították.

Baklay Ervin Bé
Az Auróra-kor irodalmi estjén tart előadást

Baklay Ervin
Az Auróra-kör ismét megkezdi ( 

irodalmi estjeinek rendezését. Az j 
első irodalmi estet valószínűleg még í 
ebben a hónapban megtartják,. Az 
első est előadója dr Baklay Ervin, 
a hírneves keleti kulató llesz, oki 
vagy Tibetről, vagy Kínáról, a k'í- j

nai népről tart előadást,.
Baktay Ervin nemcsak nálunk, 

de európaszerte egyik legkiválóbb 
keleti kulató, így érthető, ha békés­
csabai előadása iránt máris általá­
nos az érdeklődés.

DIRIM—Mleiraklira
Kisipari munkák készítője! Készít es rabáron tart:
Hálók, kombinálGbutorok, konyhák, előszobák, színes bútorok

buzdította emu "ciL Az oro­
szok amikor azt hitték, hogy 
tüzérségük már elpusztította a 
védőket, nagy tömegben táma­
dásra indultak, Rácz ekkor 
minden erejét megfeszítve, 
olyan bámulatos vitézséget ta­
núsítón. h ogy pél dáj án fe i; e 
kesülve, a parancsnoksága alá 
tarlozó legénység tapodtat sem 
mozdult helyéről, hanem a grá­
nát! ölcsérekben meghúzódva, 
olyan nyugodt és jól célzóit tűz­
nél fogadta az oroszokat, hogy 
a/ok kénytelenek voltak meg­
hátrálni. Rácz György tizedest 
a nagyezüst vitézségi éremmel 
tüntették ki.

blinden

hétfői
számunkban két oldal

sport-
b számolót adunk, melyben
a helyi és vidéki, valamint 

az országos

sport-
eseményeket közöljük!
Okvetlen vegye meg a

Hörösvidék
hétfői számát l

Rosszul lelt as ország­
úton kerékpár ozás

Mezben
Gécs Judit békéscsabai leány 

hétfőn délután, amint kerekpáron 
haladt a gyulai országúton, hirte­
len rosszul lett és Összeesett. Az 
eszméletén kívüli leányt a kihí­
vott mentők részesítették első se­
gélyben, majd a közkórházba szál­
lították.

Betörés történt az elmúlt éjjel 
a Szent István-téren

Több mint ezer pengő Értékű textilárut loptál el
a Kulpin cég kirakatából

í

Vakmerő betörés történi hétfő­
ről keddre virradó éjjel Békés­
csabán. Az éj folyamán ismeretlen 
tettes betörte a Kulpin Jakab cég 
Szent István tér 16. szám alatt 
levő üzletének kirakatát.

A betörést a kora reggeli órák5 
ban a cég alkalmazottai vették 
észre üzletnyitáskor. Az esetet 
jelentették a rendőrség ^központi 
ügyeletén. A rendőrségről Szoko 
lay János csoportvezető vezetése 
alatt detektívek mentek a betörés 
színhelyére és levezették a nyo 
mozást.

A detektívek megállapították, 
hogy a betörő a Kulpín-cég Szent 
István-tér 16 számú házban levő 
kirakatának az odalsó falát törte 
be. A betörés előtt, hogy az üveg 
csörömpölését tompítsa, gipsszel 
tömte be a betörő az üveget. Az 
eddigi megállapítás szerint a be 
törő akkora nyílást ejtett a kira­
kat üvegén, amelyen keresztül 
könnyen ki lehetett emelni a ki­
rakatban levő textilárukat. A fel­
tevés szerint a kirakat nyilástól 
távol eső árút pedig rúddal, vagy 
bottal húzták a betörők a nyílás­
hoz. . , ,c

A cég megalapítása szerint lő
vég különböző textílárú és egyéb 
apróságok hiányzanak a kirakat 
hói. Az ellopott árúk értéke meg 
haladja az 1200 pengőt.

A helyszínen szerzett megálla­
pításokon és nyomokon elindulva, 
a rendőrség erélyes és széleskörű 
nyomozást indított meg a vakmerő 
betörő elfogása végett.

Vasárnap:
Légoltalmi nap 
Békéscsabán

Megemlékeztünk már arról, hogy 
a m, kir. honvédelmi miniszter 
rendeletére október 24 tői 27*igaz 
ország egész területén légoltalmi 
gyakorlatokat tartanak s ezt meg 
előzőén október 22;én, vasárnap 
légoltalmi nap lesz Békéscsabán,

A légoltalmi n&pon a város kö­
zönsége számára előadásokat tar5 
tanak minden kerületben s ezeken 
az előadásokon oktatják ki a la 
kosságot, hogy mi lesz a teendője 
a légoltalmi gyakorlat ideje alatt, 
A város vezetősége már felszőli 
tolta az egyesületeket előadások 
tartására.

Az egyesületek előadásain azok 
is résztvehetnek, sőt kívánatos, 
hogy frésztvegyenc k, akik nem 
tagjai az egyesületeknek.

Azt, hogy október 22 én, vasár­
nap melyik kerületben, hol lesz 
légoltalmi előadás, idejében közöl 
jük majd a város lakosságával.

Elutasítottak 
három petíciót

A Közigazgatási Bíróság a Ma* 
gyár Élet Pártjához tartozó Sár* 
mezey Endre battonyaí, Bognár 
Gyula szentlőrinci és Gesztelyi 
Nagy László kiskőrösi képviselők 

: mandátuma ellen benyújtott péti*
I dókat elutasította,

A gyomai Ipartestület elnöksége
pályázatot hirdet

az uj ipartestületi székházában folyó 
évi november hó 155én megnyíló

ItsimÉrésInek vezetésére.
Vendéglői szakképzetséggel bírók 
okmányokkal felszerelt személyes 
jelentkezése szükséges folyó évi 
október hó 26;án este 6 óráig. Ké­
sőbbi jelentkezők nem vehetők fi­
gyelembe. Feltételek Zöld Dániel 
ipartestületi gondnoknál megtudhatók.

A kávéról és teáról 
kSsiwet well vezetni
A Kereskedelmi Csarnok közli 

az érdekelt kereskedőkkel, hogy 
ha valamely kereskedő, vagy fel* 
dolgozó üzem illetékrováson már 
átment kávét, vagy teát vásárol, 
erről nyilvántartást köteles vezetni, 
továbbá köteles a vételárat fel* 
tüntető számlát, amely az illeték 
lerovásának igazolásául is szolgál, 
megőrizni és kívánatra a pénz- 
ügyígazgatóság közegeinek rendel­
kezésére bocsájíani.

28 fillér 
□-ölenként!

í 00 kishold szántóföld (1000 U ölével 
számolva) megfelelő gazdasági épü­
letekkel felszerelve a szeghalmi ha= 
tárban kedvező fizetési feltételek 
melleit eladó, Épületek ingyen 
mennek Bővebb felvilágosítás Dr 
Vaíentinyi Károly mezőberényí ügy5 

védnéí nyerhető.

Hasi isit itífrmü állatokat 
nem szabad felhajtani a békés­

csabai őszi lliatfisárra
Békéscsaba megyei város pol­

gármestere az alábbi hirdetményt 
adta ki:

Békéscsaba megyei városban az 
1939 évi őszi országos vásárt a 
következő napokon tartják meg:

Október 24. kedd: íó, szamár, 
öszvér felhajtás ;

október 25. szerda : kirakodó 
vásár.

A vásárra jövő iparosok tartoz­
nak íparigazolványaikat magukkal 
hozni.

Az állatvásárra szabályszerű 
marhalevéllel hasított körmű álla­
tok kivételével mindenféle állat 
felhajtható.

Az október 23*ikí szarvasmarha, 
juh, kecske és sertésvásárt ezal- 
kalommal nem tartják meg.

A marhavásárra üres szekérrel 
behajtani tilos.

Előadások: vasárnap 3,5,7,9, 
hétköznap 5, 7 és 9 órakor APOLLO FILMSZÍNHÁZ

gzerda, csütörtök, péntek:

Naponta az első eiüadás 
zóna I — Telefonszám 239

Fősz: DUMA STEFI és a szájharmonikás fickók
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HÍREK
* Házasság. Nagy Esztike és ifj. 

Budai Lajos rq. kir. pénzügymi­
niszteri számgyakornok folyó hó 
14-én Békéscsabán házasságot kö­
töttek.

— Ismét fceve-iicbb van egy 1 Öl­
essel. Kolpaszky Alajos, volt 
101-es, f, hó 16-án, 80 éves korá­
ban elhunyt, Temetése folyó hó 18- 
án, szerdán délután fél 4 órakor 
lesz a Hajnal-utca 16 szám alatti 
gyászházból. 1

* Orvosi hír. Dr Vértes Ferenc 
főorvost távoliéle alatt dr Farkas 
Ernő, Tátra-utca 2. sz. alatti orvos 
helyettesíti.

— Halálozás. Balogh Győző volt 
gerendás! jegyző f, hó 17-én a gyu­
lai József-szanatóriumban elhunyt, 
Temetése 18-án délután lesz a gyu­
lai temető halottasházából,

— Eleiántok és tevék a né­
met mezőgazdaságban. A há5
ború az állatkerteket is új felada5 
tok elé állítja. Londonban és Pá­
riában — mint ismeretes — ré5 
szint kiirtották az állatkerfek la5 
kőit, részint vidéki városokba te5 
lephették. Németországban elte­
kintettek az ilyen rendszabályok6 
tói, annál is inkább, mert az ál­
latkertek, például a világhírű Ha 
genbeekdéle állatpark Hamburg- 
Stellingenben változatlanul igen 
nagy látogatottságnak örvend. A I 
légi támadások eshetőségére való I 
tekintettel az egész terepet kőlön5 
leges légoltalmi berendezésekkel 
látták el. A nagy ragadozók két5 
tős rács mögött biztonságban van­
nak és abban az esetben, ha tűz 
támadna az állatkert területén, 
könnyűszerrel el lehet őket szál­
lítani tűzálló külső ketrecekbe. Ha 
az állatállomány csökkentése el­
kerülhetetlen lenne, akkor csupán 
a fontosabb állatfajok tenyészpéh 
dányai maradnának Steliingenben, 
az összes többi állatokat, mindé5 
nekelőtt a ragadozókat Oroszor5 
szágba szállítanák, bogy ottani ál5 
latkertekben, ahol nagy hiány mu= 
tatkozík ragadozókban, találjanak 
uj szállást. Cserében később orosz5 
országi és ázsiai ragadozók ke­
rülnének a Hagenbeck féle park­
ba. A rozmárokat, oroszlánfóká5 
kát és pingvineket viszont szük­
ség esetén az északi államok ál5 
latkertjeinek kölcsönöznék oda. 
Azok az állatok azonban, ame5 
lyek munkára használhatók, ter­
mészetesen Németországban ma5 
radnak. Az elefántokat és tevéket 
máris mezőgazdasági munkára fog5 
ták. Az elefántok a maguk óriási 
erejével traktorokat pótolnak, a 
tevéket pedig akár a lovakat vagy I 
ökröket, iga elé fogják.

* A fejfájás és a migrén, akkor, !
ha ezek a bélműködés és a gyo- I 
gyomoremésztés zavaraiból ered- I 
nek, gyakran már egy kispohár ter­
mészetes »Ferenc József« keserű­
víz használata után is megszűnnek.

* Erőteljes, kövér egyéneknek, 
fcöszvényeseknek és aranyérben 
szenvedőknek reggelenként éhgyo­
morra egy-egy pohár természetes 
»Ferenc József« keserűvíz gyakran 
felbecsül hetét len szolgálatot tesz. 
Kérdezze meg orvosát!

— Szibériában kánikula van. 
Moszkvai jelentések szerint Nyu- 
gatszibériában perzselő meleg dü­
höng. A hőmérő túlhaladta °a 30 
fokot, ilyen melegre még sohasem 
volt példa,. Az emberek könnyedén 
öltözve járnak.

— Cipélsxék figyelmébe. A gyer- 
mekmenhely is hadirokkant, vitéz, 
vagy tűzharcos cipésszel javíttatta, 
a Békéscsabán kihelyezett menhe- 
iyi gyermekek cipőit, miértisi ez­
úton felhívják a cipőfl a vitásért pá­
lyázni akaró vitéz, hadirokkant, 
vagy tűzharcos cipészmesterek fi­
gyelmét, hogy a pályázati űrlapo­
kért a munkásközvetítő hivatalnál 
(Népház, 2. szoba) három napon
beiül jelentkezhetnek.

-— Éleslövészet. A békéscsa5 
bai alsóvégi tehénlegelőn október 
17, 18, 19, 20, 21, 23, 24,
25 és 26-án harcszerü éleslövé­
szetet tartanak reggel 6 órától dél­
után 16 óráig.

— Ezen a héten a Lőrtoczy és 
az A hőnyi gyógyszertár tart élteti 
szolgálatot

Elegáns őszi
női és férfi

bőrkesztyűk
nagy választékban 
KAPHATÓK a

Körösvidék
_______ BOLTBAN!
Kilenc millió katolikus 
került a szovjet-uralom

alá
A Középeurópai Katolikus Kurir 

jelenti:
A Németország és Szovjeiorosz- 

ország között megái lapított határ 
tolytán a 24 lengyel püspöki szék­
hely közül 10 került a Szó viel unió­
hoz. Hat egyházmegye teljes egé­
szében, míg négy részben került 
Oroszországhoz. Az első csoport­
hoz tartozik a lembergi, stanisllaui 
ukrán egyházmegye, továbbá a 
pinski, tudd és hembergi örmény, 
illetve latin szerlartású érsekség és 
püspökségek. Részben szovjet ura­
lom alá tartoznak a lomzai, p.iocki 
és przemysli püspökségek, továb­
bá a przemysli egyesült püspök- 1

Rddld
A rádió szerdai műsora:

6.45: Torna. 7: Hírek, közlemé­
nyek, hanglemezek. Utána: Étrend. 
ÍÖ: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolva­
sások. 12: Harangszó, Himnusz. 
12.10: Bak László zongorázik. 1: 
A rádió szalonzenekara. 4.15: Szily 
Leontin előadása. 5.15: Lakatos 
Tóni és Misi cigányzenekara. 5.50: 
Kotsis Iván dr egyetemi tanár elő­
adása. 6.20: Budai Mandolinzene­
kar. 6.55: Háztartási időszerű ta­
nácsadó. 7.15: Hírek. 7.25: Albert 
Ferenc hegedül. 7.50: Részletek 
Szabó Lőrinc új Macbeth-fordítá­
sából. 8.25: Férfikar. 9.40: Hírek, 
10: Dohnányi Ernő és Kerpely Je­
nő zongora-gordonka szonáta estje. 
11.25: Csorba Gyula és cigányzene- 
kara muzsikál. — Budapest II.: 
Angol nyelvoktatás. 6.55: Hangle­
mezek. 7.30: Czakó István dr elő­
adása. 8: Hírek. 8.10: Felolvasás. 
8.50: Kamarazene hanglemezről.
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MII. ősz:.—VI. őszi. 7:1 (4:0)

A hatodikosok kevés ellenállást 
tudtak kifejteni ellenfelükkel1 szem­
ben. Góllövők: Ancsin (2), Szül- 
lősy (3), Árendás, Balogh, illető­
leg Tóth. — Jók voltak: Csabai, 
Zana, Nádor, Árendás, Faragó, Szől- 
lősy, Balogh, illetőleg Földesi. Fe­
kete, Gábor, Czinkoiszky, Tóth. 
Varga.
v*^'*’<* -> >-*

Fizessen elő
a Körösvidék-re!
314 1939 vh.sz. Pk, 332 —937, Árveré­

si hirdetmény. Dr Láng Lajos ügyv. ált. 
képviselt Angol Magyar Bank Rt. vhtatő ja­
vára 1600 P és jár. ügyében 1939 év no­
vember hó 9 én délután 4 órakor Mezőbe- 
rényben, Körőstarcsai u. 5 sz. alatt a békési 
kir. jbiróság 1937 év Pk 3321 sz végzé­
sével elrendelt végrehajtás során lefoglalt 
1283 P-re becsült alábbi ingóságok : búto­
rok, kocsmt i berendezés, italok, stb. biró- 
ilag elárvereztetnek. Békés, 1939. évi októ­
ber hó 3 án. Bárány László kir. bir. vég­
rehajtó.

Sport
A játékvezetők továbbképző 

tanfolyam »I tartanak
A csabai alosztályhoz tartozó já­

tékvezetők továbbképző tanfolya­
mot tartanak. A továbbképző tan­
folyam előadói Boross Pál, Becskő 
József, dr Uhrin András és Veres 
Imre játékvezetők lesznek. Az elő­
adásokat a j 1 hivatalos helyiségé­
ben tartják (CsAK-klubház). A tan­
folyamon való részvétet minden 
vizsgázott játékvezetőnek kötelező.

Olvasóink figyelni éhe
Közöljük Olvasóinkkal, hogy a 

keddesti intézőbizottsági és fegyel­
mi határozatokat minden szerdán 
délután megjelenő számunkban a 
legrészletesebben hozzuk, úgyhogy 
arról már szerdán este tudomást 
szerezhetnek.

Uj já ékosigiazolási szabály
A Hivatalos Közlöny legutóbbi 

száma Közli a miniszteri biztosnak 
e8y határozatát, amely a villámiga- 
zoiássa! igazolt játékosokra vonat­
kozik.

Az új igazolási szabály hathavi 
nemjátszás után megengedi azok­
nak a játékosoknak az igazolását, 
akik villámigazolással! voltak vaífa- 
rnely egyesülethez átigazolva, azon- 
nan átigazolásuk után, kiadó régi 

‘anyaegyesületük megszűnt, vagy 
működését beszüntette. Az ilyen já­
tékos hathavi várakozási idő teleibe 
után az alszövetségi bajnokságban 
is részt vehet.

Valuta: D >!lá? 378l70—384-30, angol font 
? 5 05 ~ 15*25, cseh korosa 7*50 — 11*80 dinár 
6 5 J—7.9Ü, írasd* írtak 8 50 - 8 70, leg 
3.60—3 45, hollandi torint 200 55—202 55 
svájci frank 84 70- 85 60, Ura 3*00—3‘So!

Gabonaárak: 77 ke- tv bD£>= 1965 
19 65, 80 kg tv búza 20 65 - 20 65, tenger* 
19 15 —«9 35, ?ozs i4’lü—Í4 15, takarmány­
korpa í3 55 — i3'70 sörárpa 18*90 -19*00. 
árpa 16-60—17 70, zab 18 95—19 25 pengő, 

Ferencvárosi sertésvásár: Arak: fiatal 
Mg«* 84-90. közép 92-98, nehéz

APRÓHIRDETÉSEK
^BBMHmHBssssEssaasBBiaaeeBBSBBBMsgesBWBes^

Hirdetéseket défaídn 2 óráig 
vest# fei a Kiadó fiivái t

Szuper foszfát, Pétisó és Kálisó mű­
trágyák beszerezhetők Juhász és Társa ga­
bona és terménykereskedő körzetképviselő- 
nél Andrássy ut 14 sz. földszint. íMagyar- 
Olasz bank épület)

Füszerüzlet, vagy 2 szobás lakás szép gyü­
mölcsössel nov. 1 tői kiadó. Érdeklődni 
Szepesi utca 13 Pataj Mihálynál 6718

Szombaton este a Korona-vendéglőben (Uj- 
vásár-tér mellett) disznótoros vacsora Reg­
gelig nyitva,

8 db őthőnapos mangoiica malac eladó. V.. 
101-es utca i.

Segédlányokat felveszek Hajdú női dívat- 
terem Haán utca 14

súg.

Kérdezze meg orvosát!

Értesítés!
Tisztelettel értesítem m. t. vevőimet,
hogy a Molnár és Kován

cégből kiváltam és

üzletemet 
Andrássy-út 6 

-1 - “ megnyitottam
Szives párliogást kérve vagyok 
tetjes tisztelettel :

Molnár Sándor
úriszabó Andrássy-út 6

Az új szovjet terület valamivel ke­
vesebb, H3(int 9 millió katolikust 
számlál, akik közűt közei! 3 és fél­
millió a keleti szerlartású egyesüt 
egyház tagja. Több mint egymillió 
zsidó él ezen a területen és néhány 
százezer különböző protestáns eev- 
házbeli.

A 9 millió katolikusnak a feile 
lengyel, 4 millió ukrán és félmillió 
fehérorosz, litván, cseh és német.

"WV -y*.

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő áiie- 
más jelentése okt. 17 és délben i

Üőmizímum +21 *1 C9 A főid hltsiaén +11 *5 
Mőmaximuo +25*7 C Légnyomás 765'9 ma 

Csapadék 0 0 mm
Várható időjárás e kővetkező 24 órára : 

Nyugati, északnyugati szél, feíhőátvonulás 
eső nélkül, északnyugaton záporeső, zivatar, 
esti és éjjeli köd, a hőmérséklet csökken.

II. osztály.
Északi csoport

1. CASS 7 7 ------ 20:2 14
2. GyTK 6 6----5:0 12
3. M. Törekvés 7 5 — 2 4:7 10
1- VSE 8 5 — 3 4:10 10
5. KAC 8 5 — 3 5:19 10
6. M. Textil 12 2 — 10 0 0 4
7. ETK 12------12 0:0 -

A M. Textil és az ETK vissza­
lépett.

Déli csoport
1. OMTK 9 9------7:3 18
2. B. Hunyadi 9 8 — 1 9;0 16
3. OFC io 8 — 2 5:6 16
4. NNE 7 6 — 1 0:0 12
5. Gádoros 9 6 — 3 2 14 12
6. BTK 14 4 - 10 0:0 8
7. CsSK 14 2 — 12 0:0 4
8. Kinizsi 14 — — 14 0:0 —
9. Sz. Turul még nem játszott 

BTK, CsSK, M. Kinizsi vissza-.
lépett.

Eladó Hofherr 60 colos gyűrűs cséplő. 
Frankó gépszaküzlet. Szent István tér.

9.: kishold jó tanyával, a városhoz közel, 
kisebb parcellákban is, 11S kishold tanyá- 

^€£lvez5 fizetési feltételekkel sürgősen 
eladó. Bővebbet Bagyinka ingatlankőzvetitő- 
nél, Kisgazda Egylet

Egyszobás lakás kiadó. Bekerített fél telek 
épülettel eladó. Berzsenyi u. 30

Azonnal kiadó szép kétszobás utcai lakás. 
Cim a kiadóban.

Veszek naponta 20—30 liter tejet 16 fillé­
res árban. Princz, Andrássy út 67.

Sopronyon 50 kishold haszonbérbe, több 
parcellában is kiadó. Érdeklődni Bagyinka 
gazdatitkárnál vagy Áchim-u. 1 sz. alatt,

Nagyrétben, a harmadik dűlőben 3 okta el­
adó. Bővebbet Gyöngyösi u. 93.

Eladó berksirei tenyészkan a Szentmiklósi 
254/b sz. tanyán.

Kü!önbejáratu utcai bútorozott szoba kiadó. 
Achim-u 4.

EioáÓ Tótkomlós község határában, müút 
mellett. 70 Miit. fiolái tanyásbirtok, 
kisebb parcellákban is. Felvilágosítást nyújt 
Főldesí Ferenc, a Magyar—Olasz Bank Rt. 
békéscsabai fiókjának igazgatója.

20 25 mázsás terhelésre egy jókarbanlévő
slr-vf bocsit, í db oldalas íco- 
csf/, 2 db könnyű lgáslovat és 5—6 
mázsa terhelésre jókarbanlévő MéízikLO- 
Csit vennék. Közvetítő kizárva. Kazinczy- 
utca 18.

Fel 'Is kiadó: Koppányi Gyula. Kiadja és r omfcrtje a Körösvidék rt. Leíelős nyomí v :ető: Szűcs István.


